I11. Obliczenia techniczne

1. Bilans mocy zainstalowanej
a) rozdzielnia RS
- shupki dystrybucyjne
- zasilenie kamery
- os$wietlenie parkowe 38 x 20

- os$wietlenie projektorowe 11 x 200

- LLOkW
- 0,5kW
- 0,8kW
- 22kW

PinStRs = 4,5 kW

b) rozdzielnia RP
- o$wietlenie uliczne — 8 x 100
- zasilanie WC-2
- gniada wtykowe sitowe

- gniazda 230V

¢) rozdzielnia RO

- oswietlenie parkowe 16 x 20

d) rozdzielnia TG

- o$wietlenie parkowe 5 x 20

e) rozdzielnia T-1

- zasilenie WC1

f) bilans taczny

- 0,8kW
4,8 kW
- 90kW
- 20kW
Pinscre = 16,6 KW

- 032kW
Pinst RO — 0,32 kW

— 0.1 kW
Pinstrc = 0,1 kW

- 48kW
Pinet1 = 4,8 kKW

Pinst cac = 4,5 +16,6 +0,32 +0,1 +4,8 =26,32 kW

W tym zasilanie z rozdzielni RP/RS
Pinst = 4,5 +16,6 + 0,32 = 21,42 kW
Pzapotrz =21,42 x 0,8 =17,1 kW
Izapotrz = 26,6 A

2. Dobor wartosci zabezpieczen i przekrojow przewodow

- kabel zasilajacy rozdzielni¢ RO — YKY 5 x 25 mm?2

- zabezpieczenie obwodu w szafce ZP — S303 C63A
- kabel zasilajacy RP - YKY 5 x25mm2 —1dd=110 A



- zabezpieczenie obwodu w szafce RO — S303 C50A
- zasilenie rozdzielni RS — YKY 5 x 16mm?2

- zabezpieczenie obwodu w RP — S303 C40

- kabel zasilajacy WC-1 1 WC-2 — YKY 5x6mm?2

- zabezpieczenie obwodu na T-1 1 w RP — S303 C20

- pozostate obwody — wg schematu ideowego

3. Obliczenie wystepujacych spadkow napieé
- w linii kablowej od RO do RS
dUy=100xPx1/56 x Sx Ux U=(100x 17,1 x40 /56 x 25 x 0,4 x 400 )
+ (100 x 15,5x 150/56 x 16 x 0,4 x 400 )
dU,=0,31+ 1,62 =1,93
- w linii o$§wietlenia parkowego L3
dUy,=100xPx1/56 x Sx U x U=100x 0,36 x 555:2/56 x 6 x 0,4 x 400
dUy= 0,18
- w linii o$wietlenia projektorowego L7
dUy=100x 1,2 x 160 :2 / 56x 2,5 x 400 x 0,4 = 0,43
- catkowity spadek napigcia
dU,=1,93+0,43 =236
Spadki napie¢ nie przekrocza warto$ci dopuszczalnych — 3,0%
4. Sprawdzenie skutecznosci ochrony przed dotykiem posrednim
Zakladamy wystgpienie zwarcia w oprawie L3-16
R,s=2x0,745%x 0,042 = 0,0630ma
Ris=2x1,15x 0,15 = 0,3450ma
Re =2x3,08x0,495 = 3,050ma
R = 3,46 oma
Ii=10A
Ias=5 x [;x=5 x 10 = 50A (zapewnia wylaczenie w czasie krotszym od 0,1 s )
Warunek szybkiego wytaczania
Z can X Ins< 0,8 x 230
(Z sewn + 3,46 ) x 50 < 0,8 x 230
7Z.<0,22 ohma
Warunek szybkiego wytaczania bedzie zachowany, jesli opornos¢ petli
zwarciowe] ( transformator, linia kablowa - do szafy pomiarowe;j

pomiarowe] ) nie przekroczy wartosci



Z cat <1,55 ohma
Powyzsze nalezy potwierdzi¢ pomiarami.
Ze wzgledu na niewielka odleglos$¢ do stacji trafo ( 80m ) 1 przekroj kabla
zasilajacego rozdzielni¢ pomiarowa ( YAKY 4 x 120 ) uzyskanie obliczone;j
warto$ci opornosci jest mozliwe — orientacyjna warto$¢ — 0,06 ohma.
5 Obliczenie oswietlenia Skateparku i Pumptracku
a ) skatepark
Obiekty rekreacyjne zewnetrzne zaliczane sg do III klasy o$wietlenia , ktore
wynosi 75 lux
- wysokos¢ stupoéw ( oddalonych od skatepark o 4m )
h=D xtg25=20m x 0,46 = 9,2 m — przyjmujemy stup 12m
- nat¢zenie oswietlenia
Fi=EsrxSxk/eta=75x30x20x1,4/0,6 =105000 lumendéw
- 1lo$¢ opraw 1 stupow
Zaktadamy o$wietlenie pola oprawami projektorowymi LED 100W —
strumien - 11950 lumenéw
ilo$¢ opraw
n=105000 : 11950 = 8,8 szt
przyjmujemy 8 szt opraw LED 100W zainstalowanych na 4 stupach ( 2szt
na stupie)
a ) pumptrack
Obiekty rekreacyjne zewnetrzne zaliczane sg do III klasy o$wietlenia , ktore
wynosi 75 lux
- wysokos¢ stupoéw ( oddalonych od pumptrack o 4m )
h=Dxtg25=25mx 0,46 = 1,5 m — przyjmujemy stup 12m
- natezenie o$wietlenia
Fi=EsrxSxk/eta=75x40x25x1,4/0,6=175000 lumendéw
- ilo$¢ opraw 1 stupow
Zaktadamy o$wietlenie pola oprawami projektorowymi LED 100W —
strumien - 11950 lumenéw
ilo$¢ opraw
n= 175000 : 11950 = 14,6 szt
przyjmujemy 14 szt opraw LED 100W zainstalowanych na 7 stupach ( 2szt

na stupie).



	Zakładamy wystąpienie zwarcia w oprawie L3-16

